
Przedruk i rozpowszechnianie tej publikacji w całości dozwolone wyłącznie za zgodą CBOS. 

Wykorzystanie fragmentów oraz danych empirycznych wymaga podania źródła 

Lipiec 2024 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zainteresowanie 

sportem 
  

 

CBOS FLASH 
ISSN 2956-7408 Nr 29/2024 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Znak jakości przyznany CBOS przez  
Organizację Firm Badania Opinii i Rynku na rok 2024 

 

Fundacja Centrum Badania Opinii Społecznej 

ul. Świętojerska 5/7, 00-236 Warszawa 

e-mail: sekretariat@cbos.pl; info@cbos.pl 

http://www.cbos.pl 

(48 22) 629 35 69 

 



1 

 

 

 

W pierwszych dniach lipca1, w czasie trwania UEFA EURO 2024 (po odpadnięciu z rozgrywek 

reprezentacji Polski) i w miesiącu rozpoczęcia XXXIII Letnich Igrzysk Olimpijskich, zapytaliśmy 

dorosłych Polaków o ich zainteresowanie sportem. 

Blisko dwie trzecie (65%) pytanych zadeklarowało, że, ogólnie rzecz biorąc, sportem się interesują, 

ale zdecydowane zainteresowanie tą sferą aktywności człowieka wyraziła mniej niż jedna czwarta 

(23%) ogółu badanych. 

  CBOS 

RYS. 1. Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się Pan(i) sportem? 

 

Pominięto odmowy odpowiedzi 

Główną zmienną różnicującą deklarowane zainteresowanie sportem jest płeć badanych – interesuje 

się nim 71% mężczyzn i 58% kobiet. Jeszcze wyraźniejsze są różnice, gdy porównamy odpowiedzi 

„zdecydowanie tak” (32% wśród mężczyzn i 14% wśród kobiet). Co ciekawe, nie ma istotnych różnic, 

jeżeli chodzi o zdecydowane odżegnywanie się od tego typu zainteresowań (9% wśród mężczyzn 

i 10% wśród kobiet). 

Deklarowane zainteresowanie sportem znacząco różnicuje też wiek badanych, a grupą, w której jest 

ono znacznie niższe niż wśród ogółu badanych są osoby w wieku 25–34 lata (53%). Ponadto analizy 

wielozmiennowe ujawniają, iż jest to efekt bardzo małej popularności sportu wśród kobiet w tym 

wieku (60% z nich deklaruje, że sportem się nie interesuje, a zainteresowanych jest 40%), ponieważ 

mężczyźni z tej grupy wiekowej nie odbiegają w swych deklaracjach znacząco od ogółu respondentów 

(61% z nich sportem się interesuje, a 38% – wyraża brak zainteresowania). 

 

1 Badanie „Aktualności” (6) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo (CATI) 
w okresie od 1 do 3 lipca 2024 roku na próbie dorosłych mieszkańców Polski (N=1000). 
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TABELA 1 

 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się Pan(i) sportem? 

Liczba 
osób 

Zdecydo-
wanie tak 

Raczej tak Raczej nie 
Zdecydo-
wanie nie 

Odmowa 
odpo-
wiedzi 

% % % % % 

Ogółem 23 42 26 9 0 1000 

Płeć 
Mężczyźni 32 39 19 9 0 471 

Kobiety 14 44 32 10 0 529 

Wiek 

18–24 lata 25 48 19 8 0 95 

25–34 19 34 37 10 0 154 

35–44 25 41 22 12 0 194 

45–54 20 38 26 15 0 163 

55–64 19 52 28 1 0 153 

65 lat i więcej 26 41 23 10 0 241 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 23 43 26 8 0 412 

Miasto do 19 999 17 55 22 4 1 143 

20 000 – 99 999 26 35 24 16 0 195 

100 000 – 499 999 24 39 31 6 0 141 

500 000 i więcej mieszk. 19 35 30 15 0 110 

Wykształcenie 

Podstawowe 15 34 29 21 0 140 

Zasadnicze zawodowe 20 48 25 7 0 214 

Średnie 27 40 26 7 0 350 

Wyższe 23 43 26 9 0 297 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni 
i inni zatrudnieni 20 42 24 13 0 406 

Własna działalność 
gospodarcza 28 25 36 11 0 109 

Rolnicy 11 63 26 0 0 36 

Emeryci i renciści 25 44 25 7 0 343 

Uczniowie i studenci 24 65 11 0 0 52 

Bezrobotni i niepracujący 
z innych powodów 24 23 43 11 0 49 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 22 42 32 4 0 183 

Od 2000 do 2999 zł 21 44 18 16 1 156 

Od 3000 do 3999 zł 27 35 32 5 0 136 

Od 4000 do 4999 zł 18 48 19 15 0 128 

Od 5000 do 6999 zł 23 40 31 7 0 149 

7000 zł i więcej 30 42 20 9 0 155 

Zainteresowanie 
polityką 

Bardzo duże 33 35 22 9 1 114 

Duże 24 43 24 9 0 279 

Średnie 19 44 29 8 0 471 

Niewielkie/ żadne 23 38 23 16 0 136 

Ocena własnych 
warunków 
materialnych 

Złe 26 31 29 13 1 106 

Średnie 19 44 25 11 0 357 

Dobre 25 42 26 7 0 537 

Udział w 
praktykach 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 23 38 21 17 0 57 

Raz w tygodniu 25 43 26 5 0 317 

1–2 razy w miesiącu 21 56 18 5 0 93 

Kilka razy w roku 19 42 33 6 0 213 

W ogóle nie uczestniczy 23 36 24 17 0 305 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 26 38 28 8 0 221 

Centrum 23 46 20 10 0 235 

Prawica 22 43 28 7 0 475 

Trudno powiedzieć 4 36 22 37 0 49 
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Respondentów deklarujących zainteresowanie sportem zapytaliśmy, jakie dyscypliny ich interesują. 

Pytanie miało charakter otwarty – ankietowani mogli swobodnie się wypowiedzieć. Najwięcej osób 

zadeklarowało zainteresowanie siatkówką – wymieniła ją większość (58%) zainteresowanych 

sportem, co stanowi 37% ogółu dorosłych Polaków. Drugą najpopularniejszą dyscypliną sportu jest 

piłka nożna, którą wymieniła ponad połowa (53%) zainteresowanych sportem, czyli co trzeci (34%) 

dorosły Polak. Pozostałe odpowiedzi padały znacznie rzadziej. Mniej niż jedna czwarta badanych 

zainteresowanych sportem wymieniła lekkoatletykę (23%, co stanowi 15% ogółu), a nieco ponad jedna 

piąta – tenis ziemny (21%, czyli 13% ogółu). Duża różnica w poziomie zainteresowania dzieli też od 

trzeciego i czwartego miejsca tego rankingu następne dyscypliny. Po 11% zainteresowanych sportem, 

czyli po 7% ogółu badanych wymieniło kolarstwo (w tym BMX, freestyle, górskie, szosowe, torowe) 

i skoki narciarskie. Co dziesiąty zainteresowany sportem (10%, co stanowi 7% ogółu badanych) mówił 

o bieganiu. Nieco mniejszym zainteresowaniem cieszą się koszykówka i piłka ręczna, które wymieniło 

odpowiednio 8% i 7% zainteresowanych sportem, czyli co dwudziesty dorosły Polak (5%). Pierwszą 

dziesiątkę najpopularniejszych dyscyplin sportowych zamyka pływanie (6% zainteresowanych 

sportem, czyli 4% ogółu). Po 4% zainteresowanych sportem, czyli po 3% ogółu badanych, wymieniło 

boks i żużel. Jeszcze mniejszym zainteresowaniem cieszy się tenis stołowy wskazany przez 3% 

zainteresowanych sportem, czyli 2% ogółu. Na poziomie 1% dorosłych Polaków, czyli 2% wśród 

deklarujących zainteresowanych sportem, kształtuje się popularność sztuk/ sportów walki (ogólnie) 

i podnoszenia ciężarów. Inne dyscypliny sportu wymieniło mniej niż po 1% ogółu badanych. 

TABELA 2 

Odpowiedzi na pytanie otwarte: Jakie dyscypliny sportu Pana(ią) interesują? 

 Badani deklarujący 
zainteresowanie sportem 

Ogół badanych 

w procentach 

Siatkówka 58 37 

Piłka nożna 53 34 

Lekkoatletyka (ogólnie) 23 15 

Tenis ziemny 21 13 

Kolarstwo (w tym BMX, freestyle, górskie, szosowe, torowe) 11 7 

Skoki narciarskie 11 7 

Bieganie, biegi 10 7 

Koszykówka, koszykówka 3 x 3 8 5 

Piłka ręczna 7 5 

Pływanie 6 4 

Boks 4 3 

Żużel 4 3 

Tenis stołowy 3 2 

Sztuki walki, sporty walki – ogólnie 2 1 

Podnoszenie ciężarów 2 1 

W tabeli uwzględniono sporty wymienione przez co najmniej 1% ogółu badanych 
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Warto też przyjrzeć się preferencjom kobiet i mężczyzn, jeżeli chodzi o zainteresowanie 

poszczególnymi dyscyplinami sportu. O ile wśród mężczyzn najpopularniejsza jest piłka nożna, to 

kobiety najczęściej interesują się siatkówką. Siatkówka wśród mężczyzn zajęła drugie miejsce, tylko 

nieznacznie ustępując pod względem popularności piłce nożnej. Wśród kobiet na drugim miejscu 

znalazła się piłka nożna, ale jej popularność wśród kobiet jest znacznie mniejsza niż siatkówki. Biorąc 

jednak pod uwagę omówione wcześniej różnice w ogólnym zainteresowaniu sportem wśród mężczyzn 

i kobiet, należy dodać, iż zarówno wśród fanów siatkówki, jak i piłki nożnej dominują mężczyźni. 

TABELA 3 

Odpowiedzi mężczyzn na pytanie otwarte: Jakie dyscypliny sportu Pana interesują? 

 Badani deklarujący 
zainteresowanie sportem 

Ogół badanych 

w procentach 

Piłka nożna 68 49 

Siatkówka 64 46 

Tenis ziemny 21 15 

Lekkoatletyka – ogólnie 18 13 

Skoki narciarskie 9 7 

Boks 7 5 

Kolarstwo (BMX, freestyle, górskie, szosowe, torowe) 7 5 

Koszykówka, koszykówka 3 x 3 7 5 

Piłka ręczna 7 5 

Żużel 6 5 

Bieganie, biegi 4 3 

Pływanie. Maraton pływacki 4 3 

Tenis stołowy 4 3 

Sztuki walki, sporty walki – ogólnie 4 3 

W tabeli uwzględniono sporty wymienione przez co najmniej 3% ogółu badanych mężczyzn 

TABELA 4 

Odpowiedzi kobiet na pytanie otwarte: Jakie dyscypliny sportu Panią interesują? 

 Badane deklarujące 
zainteresowanie sportem 

Ogół badanych 

w procentach 

Siatkówka 51 29 

Piłka nożna 36 21 

Lekkoatletyka – ogólnie 28 16 

Tenis ziemny 21 12 

Bieganie, biegi 18 10 

Kolarstwo (BMX, freestyle, górskie, szosowe, torowe) 16 9 

Skoki narciarskie 12 7 

Koszykówka, koszykówka 3 x 3 10 6 

Piłka ręczna 8 5 

Pływanie. Maraton pływacki 8 5 

W tabeli uwzględniono sporty wymienione przez co najmniej 3% ogółu badanych kobiet 
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W dniu 26 lipca w Paryżu rozpoczną się XXXIII Letnie Igrzyska Olimpijskie. Wszystkich 

respondentów, niezależnie od ich wcześniejszych deklaracji dotyczących zainteresowania sportem, 

zapytaliśmy, czy planują oglądać transmisje z tych igrzysk. Na ponad trzy tygodnie przed inauguracją 

igrzysk chęć oglądania transmisji z nich wyraziło niemal dwie trzecie (65%) badanych. Zdecydowana 

większość spośród nich (49% ogółu) planuje oglądać tylko niektóre wybrane transmisje. Chęć 

oglądania możliwie wszystkich zadeklarowało 16% pytanych. 

  CBOS 

RYS. 2. 26 lipca w Paryżu rozpoczną się XXXIII Letnie Igrzyska Olimpijskie. 
Czy planuje Pan(i) oglądać transmisje z tych igrzysk? 

 

Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 

Chęć oglądania transmisji z igrzysk w Paryżu wynika przede wszystkim z ogólnego zainteresowania 

sportem, a im jest ono większe, tym większy odsetek zamierzających śledzić przekazy z igrzysk, 

w tym tych, którzy deklarują, że zamierzają oglądać możliwie wszystkie transmisje. Warto jednak 

zauważyć, iż transmisje z igrzysk zamierza oglądać także część badanych, którzy, ogólnie rzecz 

biorąc, sportem się nie interesują. 

TABELA 5 

26 lipca w Paryżu rozpoczną się 
XXXIII Letnie Igrzyska Olimpijskie. 
Czy planuje Pan(i) oglądać transmisje 
z tych igrzysk? 

Czy, ogólnie rzecz biorąc, interesuje się Pan(i) sportem? 

Zdecydowanie 
tak 

Raczej tak Raczej nie 
Zdecydowanie 

nie 

procentowanie w kolumnach 

Tak, możliwie wszystkie 35 17 4 0 

Tak, ale tylko niektóre 51 64 37 14 

Nie, nie planuję 12 16 57 86 

Trudno powiedzieć / Jeszcze nie wiem 2 3 2 0 

Transmisje z XXXIII Letnich Igrzysk Olimpijskich zamierza oglądać więcej mężczyzn niż kobiet 

(71% wobec 61%), a ponadto mężczyźni znacznie częściej niż kobiety deklarują zamiar śledzenia 

możliwie wszystkich transmisji (20% wobec 13%). Deklaracje w tym względzie różnicuje też wiek 

badanych – w młodszych grupach wiekowych zainteresowanie transmisjami z igrzysk jest mniejsze 

niż wśród starszych. W szczególności warto zauważyć, iż większość (54%) osób w wieku 18–24 lata 

deklaruje, że nie planuje ich oglądać, a największe zainteresowanie nimi odnotowaliśmy wśród 

16% 49%

32%

2%

Tak, możliwie wszystkie
Tak, ale tylko niektóre

Nie, nie planuję

Trudno powiedzieć / 
Jeszcze nie wiem
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badanych w wieku 55–64 lata (82%). Warto dodać, iż częściej niż pozostali badani zamiar oglądania 

transmisji z igrzysk w Paryżu deklarują emeryci i renciści (79%). 

TABELA 6 

 

26 lipca w Paryżu rozpoczną się XXXIII Letnie Igrzyska 
Olimpijskie. Czy planuje Pan(i) oglądać transmisje z tych igrzysk? 

Liczba 
osób 

Tak, możliwie 
wszystkie 

Tak, ale tylko 
niektóre 

Nie, nie planuję 

Trudno 
powiedzieć / 

Jeszcze 
nie wiem 

% % % % 

Ogółem 16 49 32 2 1000 

Płeć 
Mężczyźni 20 51 27 2 471 

Kobiety 13 48 37 2 529 

Wiek 

18–24 lata 10 34 54 2 95 

25–34 8 46 45 1 154 

35–44 24 35 37 4 194 

45–54 9 53 33 5 163 

55–64 20 62 17 1 153 

65 lat i więcej 19 59 21 1 241 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 15 45 37 3 412 

Miasto do 19 999 22 54 22 2 143 

20 000 – 99 999 13 51 33 3 195 

100 000 – 499 999 19 54 27 1 141 

500 000 i więcej mieszk. 15 50 34 1 110 

Wykształ-
cenie 

Podstawowe 18 32 49 1 140 

Zasadnicze zawodowe 22 57 17 3 214 

Średnie 15 51 32 2 350 

Wyższe 11 51 36 2 297 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni i inni 
zatrudnieni 13 49 34 4 406 

Własna działalność 
gospodarcza 11 35 52 2 109 

Rolnicy 22 54 24 0 36 

Emeryci i renciści 19 60 20 1 343 

Uczniowie i studenci 18 27 55 0 52 

Bezrob. i nieprac. z innych 
powod. 17 25 50 8 49 

Miesięczne 
dochody 
netto 

Do 1999 zł 21 40 36 3 183 

Od 2000 do 2999 zł 18 52 28 1 156 

Od 3000 do 3999 zł 17 49 34 1 136 

Od 4000 do 4999 zł 20 49 30 0 128 

Od 5000 do 6999 zł 13 52 34 1 149 

7000 zł i więcej 12 50 35 3 155 

Zaintereso-
wanie 
polityką 

Bardzo duże 21 48 30 1 114 

Duże 16 55 28 2 279 

Średnie 17 52 29 1 471 

Niewielkie/ żadne 6 31 55 7 136 

Ocena 
własnych 
war. mater. 

Złe 23 45 30 2 106 

Średnie 12 45 40 3 357 

Dobre 17 53 28 2 537 

Udział 
w praktykach 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 9 44 46 0 57 

Raz w tygodniu 17 52 29 2 317 

1–2 razy w miesiącu 17 61 18 3 93 

Kilka razy w roku 21 51 27 1 213 

W ogóle nie uczestniczy 13 42 42 3 305 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 15 52 33 0 221 

Centrum 21 47 29 3 235 

Prawica 16 51 31 2 475 

Trudno powiedzieć 3 32 59 6 49 

 


